Cong thirc hinh hoc ¢ tiéu hoc
1/ HINH VUONG:
Chu vi: P=ax 4 (P: chu vi)
Canh: a=P : 4 (a: canh)
Dién tich: S =a x a (S: dién tich)
2/ HINH CHU NHAT:
Chu vi: P=(a+b) x 2 (P: chu vi)
Chiéu dai: a = 1/2P - b (a: chiéu dai)
Chiéu rong: b = 1/2P - a (b: chiéu rong)
Dién tich: S =a x b (S: di¢n tich)
Chiéu dai:a=S:2
Chiéurong: b=S:2
3/ HINH BINH HANH:
Chu vi: P =(a+b) x 2 (a: 6 dai day)
Dién tich: S =a x h (b: canh bén)
Dién tich: S =a x h (h: chiéu cao)
b¢ daiday: a=S:h
Chiéu cao: h=S:a
4/ HINH THOI:
Dién tich: S = (m x n) : 2 (m: dudng chéo thir nhit)
Tich 2 dudng chéo: (m x n) = S x 2 (n: dudng chéo thir nhat)
5/ HINH TAM GIAC:

Chuvi:P=a+Db+c(a:canh tht nhét; b: canh thtr hai; c: canh thi ba)



Dién tich: S=(ax h) : 2 (a: canh day)

Chiéu cao: h=(S x 2) : a (h : chiéu cao)

Canh ddy:a=(Sx2):h

6/ HINH TAM GIAC VUONG:

Dién tich: S=(axa):2

7/ HINH THANG:

Dién tich: S=(a+b) x h: 2 (a & b: canh day)
Chiéu cao: h=(S x 2) : a (h : chiéu cao)

Canh ddy:a=(Sx2):h

8/ HINH THANG VUONG:

C6 mot canh bén vudng goc v6i hai ddy, canh bén dé chinh 1 chiéu cao hinh thang
vuong. Khi tinh dién tich hinh thang vudng ta tinh nhu céch tim hinh thang. (theo cong
thirc)

9/ HINH TRON:

Ban kinh hinh tron: r=d : 2 hoacr=C:2: 3,14

Puong kinh hinh tron: d=rx 2 hoacd=C: 3,14

Chu vi hinh tron: C=rx2x 3,14 hoacC=d x 3,14

Dién tich hinh tron: C=rxrx 3,14

Tim dién tich thanh giéng:

Tim dién tich miéng giéng: S=rxrx 3,14

Ban kinh hinh tron 16n = ban kinh hinh tron nhé + chiéu rong thanh giéng
Dién tich hinh tron Ién: S=rxrx 3,14

Tim dién tich thanh giéng = dién tich hinh tron 16n - dién tich hinh tron nho



